

# 闵行一男子一夜赴3处民宅连杀5人 凶手已被警方刑拘 作案动机为家庭矛盾



在一处凶案现场,邻居们依然惊魂未定。

本报记者 张瑞麒 摄

7月2日晚9点30分,闵行警方接华漕镇一农宅内有人行凶报警,即派员赶赴现场处置,并迅速成立专案组展开侦查。3日凌晨,警方在华漕镇某农宅内将犯罪嫌疑人袁某抓获。经查,袁某因家庭矛盾,在当晚先后杀害其妻王某、其妹袁某夫妇和老乡孙某夫妇。目前,犯罪嫌疑人袁某因涉嫌故意杀人被警方刑事拘留,案件正在进一步侦查中。

本报记者 章涵意

## 案发地点1 华漕镇红星村红西路 邻居一声招呼,将他引向死路

这是一个寻常的夜晚。华漕镇红星村红西路南8号这栋破旧的两层楼房在黑暗中有些喧嚣,谁也没有预料到悲剧的来临。

这栋楼里租住的都是外地来沪的打工者。老孙今年40多岁,江苏人,开货车谋生,和妻子、儿子在这栋楼里住了不下4年。邻居们说,这是一户老实人家,根本不像是和人结仇的样子,何况还是自家亲戚。“据多名此处住户回忆,事发大约在当晚9点左右。一名40来岁的男子开着电瓶车进了这个院子,他把车停靠在还算显眼的位置,就上了二楼。二楼楼梯口的那间屋子没有开灯,一名蔡姓中年女子独自在家,无声无息地被这名男子杀害。男子随后从屋内出来,问这户人家的男主人不在不在。

“老孙,你们家来客人了!”热心邻居的一声招呼把老孙召了过来,却也把他引向了凶手的刀下。

邻居小汤告诉记者,晚上9点多,他刚刚回到院子里,便听到老孙家传出了拍桌子的声音,随后便是撕心裂肺的呼救声,“快救我,快救我!”他老婆倒在屋里,手捂着胸口,血倒没怎么看到。老孙身上中了好几刀,捂着肚子,肠子都露出来了!流了好多血。但是他人很清醒,还能说出凶手的名字、长相、住在哪里。还让我们不要找他儿子,不然回来了也会被害!”邻居们赶紧把老孙扶到院子里的一张破旧坐垫上坐下,等待救援。

死者儿子孙先生哭着告诉记者,前天晚上,他出门去买些日用品,晚上八九点回到家,家门前已经聚了不少人。孙先生说,母亲在当晚就宣告不治身亡,父亲也于昨天上午在医院因抢救无效死亡。孙先生说,行凶者是一名袁姓男子,是自家的亲戚,还曾在一道吃过饭。院子里的邻居说,这名行凶男子理着平头,约40岁。

事发后,老孙平常开的蓝色集装箱运输车就静静地停在院子里,再没人动过。在那条通往二楼的楼梯边,留下了逃跑的凶手扶墙的血印。然而,老孙夫妇的被害,还只是这个血色夜晚的开始而已。

## 案发地点2: 卫星村毕家塔4号 杀妻者 沉默寡言,为人和善

距离红星村几公里外,卫星村毕家塔4号一处饭店旁也在昨天拉起了警戒线。周围邻居说,前晚10点多,似乎听到这里传出争吵声,不久后民警赶来封锁了现场,才知道出了人命。邻居们传言,二楼的那户人家的男子当晚杀害了自己的妻子,

还连续杀害了几名亲属。

根据一位邻居向记者提供的一张名片显示,凶手是一名姓袁的男子,平时开自卸运输车,做的是货运生意。一名自称是房东的老妇人告诉记者,袁某和妻子租住在这幢小楼的2层已经有1年半时间。房东说,袁某是江苏盐城人,留着小平头,平时沉默寡言,但为人和善。而据她指认,停在饭店路边的一辆苏J牌照蓝色卡车就是袁某所有,车窗上还贴着书写“转让”字样的字条。据称,袁某和妻子在此租住期间并没有明显异常,一直比较太平。

没有人知道,袁某究竟为何要杀害自己的妻子。昨天下午,记者在附近听到了妇女的哭泣声,几名死者家属从事发的楼房前走过,又绕进了后面的巷子,钻进了一户人家。“这里是(袁某)儿子的住处吧。”好奇的村民也随着这群哭泣的亲属走到了门前。没几分钟,那扇房门便合上了。

让人震惊的是,按照附近村民的说法,就在相隔5分钟步行路程的另一处民宅内,袁某还杀害了另一对中年夫妻。

## 案发地点3: 卫星村永寿桥52号 夫妻家中遇害,凶手将门带上

从毕家塔出来,步行不到10分钟,卫星村永寿桥的沿街住户对前一晚的命案也已经有耳闻。永寿桥52号隐匿在一片群居的民宅之中,被拦在警戒线内的院子,就是案发现场。居民们口口相传,大约在前天夜里11点左右,住在此处的一对夫妻被刺身亡,凶手还是女性死者的哥哥。

从一旁的大门绕进去,靠近院子的最右边那间屋子就是这对被害夫妻的住处。房门上悬挂着一把大锁,连窗户都没有关上。邻居们介绍,屋内的男死者在附近一别墅区当绿化工,女死者在附近一家工厂打工。住在隔壁的陈先生说,前天夜里看到一名身着迷彩服的男子从死者屋内走出,并反手将门带上。在此之前,陈先生听到这间屋子里曾经传出女性尖叫的声音,便探头张望,还和这名男子打了照面。

昨天下午4点左右,记者看到,此前出现在毕家塔的那几名男子又出现在了这里,一名身穿紫色衣服的年轻男子打开了房门,邻居说,他就是两名死者的儿子,而另外两名陪同的中年男子就是男性死者的兄弟。但是,对于这起惨案,他们都不愿多说什么。从他们的对话中记者获悉,家属们正在料理几名死者的后事。

五条人命转眼间消失,凶手就是几名死者的亲戚。而究竟是何原因让凶手袁某如此痛下杀手?目前,凶手已被警方控制,案件正在进一步调查中。

## 》社会传真

### 欢乐谷“蓝月飞车”高温罢工” 近10名游客悬在30米高空

本报讯 实习生 柏可林 记者 章涵意 昨天中午,一行游客来到欢乐谷,期待一场惊心动魄之旅,不料,惊险程度出人意料。在乘坐“蓝月飞车”时,飞车竟然在30米高空悬停,把近10名游客吓出一身冷汗。据欢乐谷介绍,飞车在运行过程中,机器温度过高,启动自动保护措施,导致停运。

游客汪小姐回忆起中午的惊魂经历,直呼后怕。“中午1点半左右,我们坐上‘蓝月飞车’,过了几分钟,飞车渐渐减速,最后竟然停了下来!”汪小姐吓得不敢低头看下方的地面,一行近10名游客惊叫起来,拼命呼救。“我们悬在30米的高空,

受炙热的阳光直晒,可我竟然连冷汗都吓出来了!”

几分钟后,闻讯而来的工作人员爬上飞车,开展救援。游客们在工作人员的搀扶下,沿着轨道旁边的阶梯,一个一个回到地面,大家直呼腿软。

昨晚,记者致电上海欢乐谷,工作人员调查后证实,“蓝月飞车”发生悬停状况,这是机器的预警保护措施。该工作人员表示,欢乐谷开业两年半以来,按照国家规定,定期检查维护游乐设备,但是,最近遭遇极端高温,机器的运行温度过高,因此机器采取自动保护措施,停止运行。”

### CCES快递停业 遗留快件将交邮局投递

本报讯 记者 刘春霞 最近几天,上海希伊艾斯快递有限公司(以下简称“CCES”)陷入破产风波,引发了不少消费者和业内的广泛关注。目前,CCES已在官方网站发布“告客户致歉书”,称因投资人管理团队没有及时支付相关费用,导致公司网络处于半瘫痪状态。对于客户的货物,CCES表示所有遗留快件将交由各地邮局安排投递。

最近,不少消费者反映,通过CCES快递的物品下落不明——既没有送达目的地,也无法查到行踪。章先生表示,他们公司的货物一直都是由CCES负责派送,但是6月25日后,送出去的快递几乎没有收到。市民金小姐也反映,6月下旬她通过CCES寄了一部手机,但快件始终没有送达。而不少选择CCES的淘宝卖家、买家也纷纷在网络上“声讨”说法。一位网友表示,欧洲杯期间自己网购了不少零食打算看球时吃,但欧洲杯都结束了这批零食还没有送到。

记者昨日拨打CCES的400全国服务热线,电话显示“你所拨打的电话余额不足”,又打静安一家网点的电话,也显示电话号码是“空号”,甚至一位上海区域副经理的手机也已停机。多位CCES的员工也反映,公司早已停业,他们被拖欠的工资也没拿到。

目前,CCES官网已发布了“告客户致

歉书”。致歉书中称,因投资人徐建荣、江小根的管理团队没有严格按与CCES签订的《合作协议》履行,没有按照承诺及时支付相关费用,导致CCES的网络处于半瘫痪状态,给公司造成巨大损失。同时也导致你们的邮件没有得到及时处理,给你们增加了许多麻烦,对此我公司向你们表示深切的歉意。”

对于客户遗留的快件,CCES在致歉书中表示,目前国家邮政管理局已对此事给予高度关注,为了确保客户的利益不受损失,CCES已与各地邮政管理局取得联系,将所有遗留快件交由邮政局处理,由邮局妥善安排投递,“请你们再耐心等待一段时间,我公司会将所有事情处理好。”

CCES企业官网的资料显示,CCES原名中诚快递,创立于2003年12月8日,总部位于闵行区联友路。记者在其官网看到,“新闻中心”最近一次企业新闻是6月11日,内容是“CCES上海梅陇大区2分拣中心于6月9日隆重开业正式运营”。

三个月前,星晨急便快递突然倒闭,而如今,CCES也陷入困境。业内人士表示,CCES是一家曾获得“中国快递行业十大影响力品牌”的公司,现在出现这样的问题让人遗憾。一位快递人士认为,如果CCES无法解决资金问题,那么公司的前景就不容乐观。

### 松江警方迅速侦破一起“强抱”拐骗儿童案

本报讯 记者 马钰 7月3日中午,顾先生夫妇在松江公安分局新桥派出所的大厅里,从两位民警手中抱回了不满周岁的儿子。一家人重获团圆,虽然只是短暂的别离,足以令他们刻骨铭心。在派出所里,两位初为父母的年轻人喜极而泣,向民警以及所有关心孩子安危的记者表示感谢。

7月2日16时许,松江公安分局接到110报警称,李女士的外孙从家中被人抱走,警方即派员赶赴现场处置。经民警现场了解,案发地位于新桥镇新北街278弄某民宅内,当时李女士正在厨房准备晚餐,将外孙顾某留在客厅里,后李女士听到客厅传来动静,前去看,发现外孙已不见踪影,并看见一名女子正抱着顾某离开。李女士追下楼时,已不知对方去向。

接报后,松江警方迅速抽调精干警力组成专案组连夜展开侦查。根据李女士提

供的涉案人员体貌特征,警方认真调阅了案发周边区域的监控录像,并综合运用多种侦查对比手段,在7月3日凌晨1时许掌握了嫌疑人的行踪。但从确保儿童绝对生命安全的角度出发,民警并未贸然采取行动,而是耐心在嫌疑人落脚点周围蹲守观察。

凌晨3时许,10余名侦查员按照作息规律,悄悄靠近闵行区纪王镇繁兴路某居民楼,在成功实施“软入门”后,侦查员迅速冲进屋内,抓获杨某等3名犯罪嫌疑人。顾某安然获救,当天中午,在民警的照看下同家人重获团聚。

经初步查证,杨某系李女士单位同事,曾多次到其家中做客。据杨某交代,案发当时,她借假来李女士家中做客之机,趁李女士不备,伙同他人将其外孙抱走。目前,杨某等三名犯罪嫌疑人已被警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步调查之中。